

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATOLICO

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Estranjero, 3 meses 10'00

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Administración, de este periódico, Plaza de las Monjas, 1, entresuelo.
Anuncios á precios convencionales.

BOLETIN OFICIAL

DEL

OBISPADO DE ORIHUELA

SEMINARIO CONCILIAR

Siendo muchos los que de distintos pueblos de la Diócesis pretenden plaza de fámulo en el Seminario de la Purísima Concepción y Príncipe San Miguel, de esta Ciudad, el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo se ha servido ordenar y mandar que no curse el que suscribe ninguna instancia que no acredite en debida forma el que pretende hallarse dentro de las condiciones siguientes:—1.º Haber probado y ganado en el Seminario tres años de latinitad. 2.º Haber obtenido en ellos la nota literaria de Beneméritos ó meritissimus. En igualdad de circunstancias serán preferidos los que hayan obtenido mejores notas.—Orihuela 2 Agosto 1892.—El Rector, Dr. D. Emilio Maestre.

ZONA MILITAR DE ORIHUELA

ILMO. SEÑOR:

Por consecuencia de la nueva organización dada al ejército y con el plausible fin de evitar á los interesados, caso de un llamamiento general á filas, perjuicios de consideración, espero merecer de V. S. I. se digne interesar de todos los Sres. Curas párrocos de los partidos judiciales de Orihuela, Elche y Dolores, remitan á esta Zona noticia de todos los Sres. Eclesiásticos que en cualquier concepto pertenezcan año al Ejército, para que llegado el caso de movilización de todo ó parte del Ejército, se tenga en cuenta su profesión.

Dios guarde á V. S. I. muchos años.—Orihuela 29 Julio 1892.—El Coronel, Rafael Codina Primo.—Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis.

Para cumplimentar lo que se dice en la anterior comunicación, los Sres. Curas remitirán á la Sra. de Cámara nota de los Eclesiásticos que se hallen comprendidos en aquella.

ILMO. SEÑOR:

Con motivo de la reciente organización dada al Ejército por R. O. de 16 de Diciembre de 1891 desde 1.º del mes actual, ha quedado constituida en esta ciudad la Zona militar núm. 43, y á la cual pertenecen todos los individuos del Ejército en cualquiera situación que se hallen en sus casas, dentro de los partidos judiciales de

Orihuela, Elche y Dolores, ya efectivos de ella, ó afectos según los casos.

Lo que tengo el honor de participar á V. S. I. por si tiene la bondad de hacerlo así conocer á todos los Sres. Curas Párrocos de dichos partidos con el fin de que cuando alguno de aquéllos contraiga matrimonio, remitan las partidas respectivas á dicha Zona, y puedan hacerlo saber á todos los interesados residentes en las suyas con objeto de que sepan dónde han de presentarse para cualquier asunto concerniente al servicio, lo mismo que para hacer sus peticiones.

Dios guarde á V. S. I. muchos años.—Orihuela 29 de Julio 1892.—El Coronel, Rafael Codina Primo.—Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis de Orihuela.

Lo que se trascribe para que se cumpla por quien corresponda.

UNA PROTESTA

A pesar de los esfuerzos de la prensa sectaria, el eco de los lamentables incidentes del 7 del actual en Roma no se ha debilitado. Los católicos romanos conservan viva en el corazón la herida que les infligió la intolerancia anticlerical.

El comité central de *La Unión romana*, es decir, del comité electoral católico de Roma, se reunió el miércoles por la tarde bajo la presidencia del conde Vespignani, asistido de los vicepresidentes conde Santucci y abogado Jacucci.

Los presidentes todos y vicepresidentes de los cuarteles de la ciudad, en número de 40 próximamente, asistieron á la reunión.

El conde Vespignani declaró que si hasta entonces había dudado en aceptar la presidencia, después de los hechos brutales y salvajes del último domingo, creía de su deber aceptarla; propuso nombrar una comisión, que sin levantar mano redactara, en nombre de *La Unión romana* una protesta contra los actos deplorables sucedidos el último domingo contra la manifestación católica que se dirigía pacíficamente al Pincio para honrar la memoria de Cristóbal Colón.

Estas palabras fueron saludadas con salvas de prolongados aplausos y aceptada la proposición por unanimidad.

He aquí cómo fue redactada la protesta: «En nombre de Roma, señora de la civilización, capital del mundo, Sede del Pontificado Supremo indignamente profanado; «En nombre de Italia, cuyo honor ha sido ultrajado en el gran hombre que el vie-

jo mundo y el nuevo por él descubiertos tributa:

«En nombre de la conciencia religiosa y de la libertad civil violada y pisoteada:

«La asamblea general de *La Unión romana* para las elecciones administrativas, hallándose reunida por primera vez desde la reconstitución de su presidencia y de sus comités regionales, protesta contra las escenas salvajes del domingo último, reconociendo en ellas un signo evidente del intento sistemático de nuestros adversarios de querer ahogar toda manifestación é impedir todo ejercicio de los derechos civiles por parte de los católicos romanos.

«Proclama altamente el derecho de los católicos de manifestar pacíficamente y en público su fe, mientras que por ese derecho no se coarte á ninguna de las otras confesiones religiosas ó políticas y hasta á aquellas que proclaman la impiedad y la anarquía.

«Afirma más que nunca el deber de los católicos y el de todas las personas honradas de luchar unidas sobre el terreno legal, con todas las fuerzas y todos los medios licitos, para reivindicar los derechos de Roma católica y ser salvaguardia de la dignidad y del honor, encargando al presidente publicar este acuerdo en la prensa.»

Poco tenemos de añadir á esta digna y firme protesta, que es un verdadero consuelo para la conciencia pública. El grito de indignación lanzado por *La Unión romana* y sus enérgicas reivindicaciones, tendrán su eco en Italia y fuera de Italia. Trátase de saber si en la capital del mundo cristiano se tiene el derecho de rebajar á los católicos á la situación de ilotas, de parias. El solo hecho de que bajo el actual régimen pueda emitirse una tal monstruosa pretensión, dice bastante sobre la condición en que se ha colocado actualmente en Roma á la Iglesia y á la Santa Sede. Los deplorables acontecimientos del domingo habrán probado al menos sobradamente esta verdad: que los nuevos amos de la Ciudad Eterna entraron en Roma por la fuerza, y con la fuerza y la violencia cuentan solamente para mantener su influencia y su dominación. ¡El régimen actual, que se pretende, basado sobre los manejos gubernamentales que crónicamente reciben el nombre de plebiscitos tiene miedo á una manifestación de trescientos católicos que van á depositar pacíficamente una corona sobre el busto de Colón! ¡Parece que se siente bien poco sólido aún después de 22 años de usurpación!

EL R. P. VICENT EN ASPE

Sr. Director de EL ALICANTINO:

Muy querido amigo: Prometí en mi última correspondencia hacer capítulo aparte de la estancia del Rdo. P. Vicent en esta villa, y cumplo hoy mi promesa.

La cofradía de Nuestra Señora de las Nieves queriendo dar este año gran solemnidad á la Novena que anualmente celebra en obsequio á su excelsa Patrona, encargó la predicación en los nueve días al sabio Jesuita fundador en España de los Círculos Católicos y Patronatos de obreros, Rdo. P. Antonio Vicent, quien, pronto siempre á trabajar por la gloria de Dios y bien de las almas, aceptó el encargo apesar de los calores de la estación y de la necesidad que siente de dar descanso á sus fatigas de todo el año.

El P. Vicent es hombre práctico y profundo conocedor de las necesidades presentes y aprovecha cuantas ocasiones se le ofrecen para extender su obra de propaganda católica por medio de Círculos y patronatos de obreros y á este fin ha dirigido su predicación, que, desde el primer día, ha versado sobre la solución del problema social, siguiendo las enseñanzas de la Encíclica *Rerum novarum* de León XIII.

Nada he de decir de la oratoria del Padre Vicent, que no necesita de mis pobres elogios: á ciertos tipos que se llaman librepensadores (gracias que supieran pensar aunque fuese sin libertad), y que han hablado de *periodos* y de *repeliciones*, sólo he de decirles el *me sulor ultra crepidan*, que quiere decir en castellano, para que lo entiendan esos SABIOS: *zapatero, á tus zapatos*. Y á los que sin llamarse librepensadores censuran como *oportuna* la predicación del P. Vicent en una novena á Nuestra Sra. de las Nieves, á éstos he de decirles que si su escándalo farisaico no depusiera á favor de la oportunidad de esa predicación, por encima de su juicio está el consejo del Apostol que dice que debe insistirse en la buena doctrina *oportune* el *importune*. Hubiérase limitado el P. Vicent á predicar las glorias de la Virgen sin tocar á los vicios y llagas sociales, y les habría parecido bien á esos señores; pero ha expuesto las causas del mal social y señalado su remedio, y esto ya no les viene bien á ciertos *oportunistas* impenitentes, egoístas sin corazón, á quienes nada importa que el mundo se desquicie, con tal que á ellos se les deje gozar tranquilamente un día más los placeres de la vida. Quieren la paz, dicen; pero la paz que aman no es la que resulta del imperio de la justicia y de

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 11

Iniciémosla en la moral universal para que no tenga más freno que el apetito desordenado.

Ocultemos á las que aún no han perdido la inocencia de sus primeros años, so pretexto de un pudor exagerado, las mañas de los galanteadores, para que se dejen engañar fácilmente.

Organicemos con frecuencia bailes de sociedad, para que se coodeen con los seductores y puedan oír sus infames insinuaciones.

Burlémonos ante ellas de las casadas para hacerlas menospreciar el matrimonio, los deberes de la esposa y prepararlas al concubinato.

Defendamos el amor libre como conquista del decantado progreso, para que no rehusen el casamiento laico, ó sea matrimonio civil.

Divulguemos las cauciones obscenas, las funciones inmorales de teatro como *Las Campanadas*, *El Monaguillo*, *Las Tentaciones de San Antonio* y las pinturas pornográficas, propagando hasta en las aldeas el Can can.

Contratémosla para servir en países lejanos ofreciéndola crecido salario, hasta que ya en

10 LOS CAZADORES DE FÁMULAS

Con la huérfana se especula para consumir crímenes horribles y las sectas y la impiedad se han dicho: Utilicemos la mujer desmoralizándola, y sea anzuelo para pervertir la sociedad, batiendo la religión en todos terrenos. Descristianicémosla, para que se preste á nuestros planes. Paganicémosla, para crear las logias de adopción, solaz y recreo de los hermanos. Dishonrémosla que una vez en la pendiente del vicio, será fácil resbale hasta el fondo; pero como hallaremos resistencia en las acomodadas, hay que dirigir nuestra obra de corrupción contra las pobres trabajadoras, sobre todo contra las huérfanas y criadas que serán más dóciles á nuestras acechanzas.

Calumniémos á los curas, única fuerza moral que hoy anatematiza el vicio, á fin de que no reciban en el sagrado tribunal de la penitencia saludables consejos para librarlas del peligro.

Digámosla con el protestantismo, que la confesión es invento de los hombres y no mandamientos de Jesucristo, pues así no se humillará al mea culpa, que rechaza el orgullo sectario.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 7

II

Los galanteadores

Se tiene por listo y habilidoso al que sabe galantear con mayor soltura, y si su destreza llega al límite de la desvergüenza y atropela por toda consideración dedicando sus galanteos á la vez á diferentes jóvenes, entonces se le llama tenorio, con el aditamento de fino, elegante y otros epítetos pueriles y vanos.

De quien así procede nada bueno se debe esperar; las galanteadas si son pobres trabajadoras, aquéllos no tienen escrúpulos en perjudicarlas, valiéndose de medios reprobados é infucos; la dignidad humana desaparece para ellos y la infeliz huérfana es tratada sin miramiento alguno, como si fuesen cosas, como vil mercancía, que se desprecia como inútil cuando ha satisfecho del galanteador.

la verdad; sino la paz de la muerte, que sólo reina en los cementerios: *dicentes filias populi mei pax pax, et non erat pax.*

El pueblo ha oído con interés y agrado la predicación del P. Vicent, de la cual ha sido resultado la fundación de un Circolo de Obreros Católicos y de un Patronato de la Juventud obrera, con su hijuela la Congregación de San Luis Gonzaga.

Esta se inauguró el domingo con una comunión general en que recibieron el pan eucarístico multitud de niños de ambos sexos y otras personas mayores que á ellos se unieron.

Hablase pensado salir en pública procesión rezando el rosario por las calles; pero la noticia produjo en ciertos centros de reunión el mismo efecto que en el diablo la presencia de la cruz; la gusanera comenzó á hervir y amenazaron con soltar una vaca y hacer otras manifestaciones tan *liberales* como ésta, para impedir que el rosario saliera.

Y con efecto el Rosario no salió, y era muy natural y lógico que no saliera; porque allí donde se tolera que paseen las calles, en un cabriolé y al son de música, dos... *amazonas* llamadas á *epicar* y *banderillar* en burro, digo, *burricas* y *bestialmente* (así al pié de la letra lo rezan los carteles) seis bravas vacas, en un pueblo donde esto sucede, era natural que no se tolerara sacar en procesión á la Virgen del Rosario. Permítanme las autoridades que no les felicite por ello, y permítanme mis paisanos que llore sobre las ruinas de la fé y de las costumbres de mi tan querido como desgraciado pueblo. No hace aún cincuenta años, Aspe era el pueblo más considerado de la provincia, donde venían á recibir órdenes los políticos de toda la comarca, en cambio hoy las recibimos aquí de todos los que quieren dárnoslas. ¿Qué se ha hecho de aquella nuestra preponderancia? ¿Cómo hemos bajado á la prostración y profunda decadencia en que nos hallamos? No me propongo disertar ahora sobre este tema; solamente notaré que entonces salía el Rosario por las calles y no se toreaba en Aspe *borricas* ni *bestialmente* hoy no puede salir el Rosario por las calles; pero en cambio se exhiben públicamente zuripantas y se dan *«mogigangas bárbaras»* como llaman los carteles de anuncio á la corrida de vacas del domingo 14 de los corrientes.

No trato de molestar á nadie; consigno hechos y llamo sobre ellos la atención de los hombres que piensen, si es que hay todavía alguien que piense en un pueblo donde todo se toma á chacota que es el síntoma más grave de rebajamiento de los caracteres y de decadencia moral. Por mi parte no callaré y levantaré siempre mi voz de protesta contra esas *«mogigangas bárbaras»*, contra esos espectáculos repugnantes, indecorosos para la dignidad humana, y que embrutecen y encanallan á los pueblos.

Y cuanto á los fanáticos que á título de libre-pensadores niegan á los católicos la libertad de rezar el rosario por las calles, ¿qué he de decir? Esto no es nuevo:

El pensamiento libre proclamo en alta voz; y muera quien no piense igual que pienso yo.

Mas para que pueda formarse juicio de ellos, citaré el hecho siguiente: ayer se celebró en esta parroquia un funeral aniversario por el alma de D. Luis Martí (R. I. P.) Pues bien, era de ver á los más conspicuos de entre ellos arrodillado oyendo la misa con una vela encendida. Y ahora que me explique quien quiera cómo unos hombres que dicen que no creen en Dios ni en el alma, van al templo á rogar á Dios por el alma de un difunto.

Nada diré de su talla intelectual y científica.

—La existencia de Dios no se puede demostrar *a priori* ni *a posteriori*, decía uno de ellos conversando con un joven sacerdote.

—Pero ¿tú sabes qué es eso de *a priori* y *a posteriori*? le preguntó éste.

—Hombre, yo así lo he leído....

Pues éste es de los más ilustrados y se atreve á llamar ignorante á San Agustín.

Calcúlese por estos datos el efecto que producirá en los que conocen el personal, los pajes que algunos de ellos han manifestado de querer contestar al P. Vicent, y los pinitos de críticos de otros pobrecillos que han pasado la vida unos manejando la lezna, otros la aguja de alpargatero, quien el palustre de albañil, quien la reja del arado. Es cosa de desternillarse de risa oír á estos sabidillos improvisados hacer la crítica de la oratoria del P. Vicent, y hablar de si redondea los períodos, ó de si dice *paradojas*; y los pobrecillos no chuen en la cuenta de que la única paradoja en este caso sería la de un portero de casino disertando de teología y de oratoria sagrada. Verdad es que si esto no fuera así, no tendría razón de ser la libertad de pensar, cuyo mayor grado está en el grado ínfimo de la ignorancia.

VALERIO.

Cabos sueltos

El *Movimiento Católico*, ha publicado un estudio sobre la literatura de verano, que se recomienda por su originalidad y gracia.

El estudio ocupa varios números del católico diario, y el último artículo empieza: «Continúan los descubrimientos.»

Y termina:

«¡Si lo que no inventan estos avaros! Estos avaros bien pueden referirse á ciertos organizadores de festividades religiosas en quienes lo secundario es el respeto y veneración que se debe al culto y á las cosas santas.»

Y en esto hemos hecho un descubrimiento digno de especial mención.

En la Villa de Novelda se han celebrado fiestas en honor al glorioso San Roque.

La Comisión organizadora de aquellas fiestas ha publicado el programa de festividades en *tono de guasa*.

Este es el primer caso de *programa bufo* de fiestas religiosas que hemos leído, y Dios haga que sea el primero y último que

leamos, porque en lo religioso y santo todo lo que no sea reverente y digno, dejenera en denigrante para la religión.

El programa monstruoso de las fiestas de San Roque de Novelda, es un verdadero descubrimiento de literatura de verano ignorado sin duda por nuestro colega madrileño.

NOTICIAS LOCALES Y REGIONALES

El *Boletín Oficial* de ayer contiene:

Pliego de condiciones para la ejecución del plan general de aprovechamientos forestales de 1892-93.

Subastas de varias fincas en Altea, por débitos á la Hacienda.

Alarde de causas que han de verse en esta Audiencia Provincial en el tercer cuatrimestre del presente año.

El día 12 de este mes, falleció, á los ochenta años de su edad, en Villanueva de Castellón, después de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos, el cura párroco de la misma, D. Francisco Oliet Palos.

Sacerdote ejemplar, párroco incansable, el Sr. Oliet, en los 35 años que ha estado en esta importante parroquia, habla sabido conquistarse el aprecio de todos los sacerdotes, y sus feligreses.

Dios habrá premiado las virtudes y celo de tan digno párroco como era el señor Oliet, y también deseamos á su atribulada familia aquella resignación propia de sus corazones cristianos.

R. I. P.

Mañana domingo será el último día del Novenario del glorioso y bienaventurado San Roque que con tanta solemnidad y concurrencia de fieles, se viene celebrando en la iglesia de las Siervas de Jesús de la que es su Titular.

Según nos participan entusiastas devotos del ilustre Compatriota de esta Ciudad, la función que por falta de recursos no pudo celebrarse el 19, día propio del Santo, tendrá lugar mañana con toda solemnidad, siendo la misa de comunión general á las siete de la mañana, y á las diez se cantará la bonita misa del maestro Camacho con orquesta en la que publicará las glorias del preclaro hijo de Montpellier, el conocido orador sagrado D. José Juliá, Capellán de las Agustinas; por la tarde á las oraciones terminarán estos religiosos cultos con el último ejercicio de costumbre.

Ben por los devotos del glorioso San Roque.

Han empezado ya en Valencia las transacciones sobre el vino nuevo ó mostos de la presente cosecha. Los precios por desgracia no responden ni en mucho á los deseos de los cosecheros por la inseguridad de las noticias que se reciben de Francia.

Se han vendido á 90 céntimos de peseta decálitro, á peseta y á peseta 25 céntimos, según clase.

En esta provincia de Alicante, aún la uva no está en sazón, y hasta últimos del

mes, no empezará la vendimia en las comarcas más calidas.

Por hoy se nota alguna animación relativa en la exportación de vinos por este puerto, haciéndose algunas expediciones de vino del año último para Rouen.

Leemos en nuestro querido compañero *La Integridad* de Tuy:

«En tiempos de Sagasta, ex-gran Oriente de la masonería, se reconoció por primera vez en España la existencia legal de la maldita secta en una logia de Alicante; con lo cual fueron barrenadas las leyes de la Iglesia y de la nación española por quien estaba puesto para hacerlas cumplir.»

Hace por estos días dos años, en Agosto de 1890, siendo el liberal conservador señor Canovas del Castillo presidente del Consejo de ministros, fué reconocida en la católica Valencia la existencia legal de la masonería en la logia *La Señera*; con lo cual fueron barrenadas las leyes de la Iglesia y de la Nación española por quien está puesto para hacerlas cumplir.»

Póngase, por añadidura, lo del general Beránger.

Y se redondeará el parecido entre el partido conservador y el partido fusionista.

Según dicen de Segorbe, el dignísimo obispo de aquella diócesis, D. Francisco de Asís Aguilar, ha solicitado del Papa la autorización necesaria para ingresar en la orden franciscana instalada en el convento de Santo Espíritu.

Si la noticia se confirma, será una gran pérdida para el episcopado español.

Otro de los números del programa de fiestas que prepara el Ayuntamiento de Madrid en conmemoración del cuarto centenario del descubrimiento de América es, la inauguración de la estatua erigida en la plaza de las Descalzas en honor al ilustre Presbítero D. Francisco Piquer, que fundó en aquella Villa en 1702 el Monte de Piedad, y la del marqués viudo de Pontejos, que en 1838 creó la Caja de Ahorros en la misma.

La propuesta aprobada oficialmente por el Sr. Obispo de Córdoba, para la provisión de curatos vacantes en aquella diócesis, comprende 12 curatos de término, 5 de ascenso, y 24 de entrada.

Una señora de Valencia, estaba el sábado último almorzando, y al final de su frugal desayuno, quiso probar unas hermosas ciruelas que le habían regalado aquella mañana.

Al probar la primera sintió un intenso dolor en la garganta, que no le permitía respirar.

Uno de sus hijos acudió con oportunidad al ver el estado de su madre, y le prestó toda clase de auxilios para que atrajese el cuerpo extraño que parecía tener en la garganta ahogándola por momentos.

Cuantos esfuerzos se hicieron para expulsarlo resultaron inútiles:

A estas malas acciones, propias solo de gente sin honor y sin conciencia, y los maquiavélicos procedimientos para llevarlas á cabo se llama el arte de agradar.

El arte del diablo, digo yo con mayor propiedad, porque infernal es toda acción contra la ley de Dios que debe, atar todo cristiano.

Y es que, desde que se toleró entre otras libertades mal entendidas, que sugiere la moral universal, el amor libre, los tenorios abundan, porque la justicia tolerante que hoy se usa, considera los delitos contra la moral como cosa baladí y no existen severos castigos contra los que pisotean sus preceptos. Las inclusas y casas de maternidad están llenas de seres desgraciados á quienes la caridad recoge sin que la justicia humana averigüe más. Miles de infelices privados del dulce regazo de tierna madre, cuando tienen uso de razón claman en medio de su desgracia: *Pater et mater mea derelincue runt me. Deus autem asumpsit me.* Porque mi padre y mi madre me han desamparado, más el Señor me ha tomado por su cuenta.

San Vicente de Paul, ilustre aragonés, gran

hombre y gran santo, conocía no solo la época en que vivía, si que también los íntimos resortes del corazón humano, y deducía consecuencias que debían servir de guía á la sociedad á través de los siglos; pero aquel venerable fundador, ornamento de la Iglesia, estaba muy lejos al parecer, de sospechar el extraordinario desarrollo que había de tener, andando el tiempo, el mal que nace de la pecaminosa galantería y de las livianas habilidades de los galanteadores. Entonces aún había rubor, hoy son más desvergonzados los que tienen más por qué callar.

La deshonra de la joven pobre, pasó á hecho vulgar, de secundaria importancia, después que el Estado haciendo alardes de ateísmo, ha establecido el contrato social, el torpe concubinato elevándole á la categoría de institución pública con el nombre de matrimonio civil, y las heroicas Hijas del Gran Vicente de Paul, que tan relevantes servicios prestan á la causa del desvalido, no pueden extender su acción á los tenebrosos antros de donde ha sido arrojada la divina Ley del Redentor que ennoblece el matrimonio canónico.

alta mar la tratemos como esclava, destinándola á otros oficios indecorosos.

De todas estas armas, de todas estas insidiosas redes, se valen los indignos cazadores de huérfanas y criadas, para vencer hasta aquellas que por instinto de su propia conservación son más ó menos virtuosas.

La dignidad humana se resiste á creer tanta maldad y sin embargo no solo es verdad lo que referimos, sino que el cuadro que ofrecemos de nuestras costumbres contemporáneas aparecerá pálido, falto de color en muchas ocasiones.

¡Pobres huérfanas y pobres sirvientas!

¡Pobres trabajadoras!

¡Cuántas hermosuras se marchitan aun en la adolescencia!

¡Cuántas sucumben á consecuencia del pecado original ó arrastran una vida llena de padecimientos!

¡Cuántas son rechazadas por nuestra egoísta sociedad, añadiendo el desprecio al remordimiento!

¡Cuántas se suicidan por falta de fé á consecuencia del olvido de un malvado seductor!

SECCION RELIGIOSA Y CULTOS

DIA 20 DE AGOSTO

San Bernardo, fdr.

La aldea de Fontaines, en Borgoña, se gloria de haber sido cuna del gran San Bernardo, lumbrera de la iglesia de Occidente. De ilustre familia, abandonó el ejercicio de las armas por la cogulla, y emprendió la reforma de la orden del Cister. San Bernardo ejerció notable influencia sobre los más eminentes hombres de su siglo. Sus virtudes, su sabiduría y su elocuencia, le dieron tal ascendiente que fué el oráculo de su tiempo. Prestó grandes servicios á la Santa Sede, siendo Pontífice Eugenio III. Predicó la cruzada contra los infieles, y fué entusiasta adalid de la más pura ortodoxia, de las tradiciones de la iglesia y del buen sentido popular. Dejó escritas numerosas obras. Fué canonizado por el Papa Alejandro III.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Bernardo, Abad y doctor de la iglesia.

La misa y oficio divino son del Santo Doctor de la Iglesia con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—Dominica XI después de Pentecostes y 4.ª de Agosto, San Joaquín. Padre de Nuestra Señora la Santísima Virgen María.

La misa y oficio divino son del Santo con rito doble de segunda clase y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO
Las Iglesias de América

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que entre los fieles del Nuevo Mundo se desarrolle incontrastable el espíritu católico que animaba á Colón y á los primeros conquistadores.

PROPÓSITOS

Emplearse en descubrir el origen de nuestras propias faltas, y poner remedios eficaces para extirparlas.

Acordarse frecuentemente del Cielo.
Máxima. «¿Quieres ser ensalzado en el Cielo? Humíllate en este mundo.»
(San Agustín.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las siete y media, misa de la Virgen y á las ocho y media la Convencional.

En Sta. María.—A las ocho misa de la Virgen con renovación; por la tarde á las cinco y media, sigue la Novena de la Asunción de Nuestra Señora, con sermón.

En la Misericordia.—A las seis de la tarde, prosigue el piadoso Novenario en memoria de la exaltación gloriosa de la Santísima Virgen á los Cielos.

En las Capuchinas.—A las cuatro y media de la tarde, prosiguen los Novenarios de Nuestra Señora de la Asunción y del glorioso Patriarca San Joaquín.

En las Agustinas.—A las cinco de la tarde, dá principio el solemne Novenario que las religiosas consagran anualmente á su padre y fundador San Agustín.

En el Carmen.—A las siete misa de la Virgen, y al anochechar se reanuda el Santo Rosario, cantándose á continuación la salve á la Santísima Virgen María.

En las Siervas de Jesús.—Prosigue con la solemnidad acostumbrada el devoto novenario en honor del compatriota de esta ciudad gloriosísimo San Roque, al anochechar.

En las demás iglesias los de costumbre.

TODO ES VERDAD

En la antigua casa de los choriceros extremeños, que no ha omitido sacrificio para montar la primera fabrica de embutidos en Candelario, ofrece hoy al público dentro de los precios más equitativos, los géneros siguientes:

Salchichón de lomo trufado, de Lyon, Milán, Régio, Vich y extremeño; longaniza de magro; chorizos de puro lomo y familiares; sobreesada de Mallorca; embuchado de Lomo; morcillas finas y otros muchos embutidos que sería prolijo enumerar.

Mientras tanto, el cuello fué aumentando rápidamente de volumen, llenando, como es consiguiente, de zozobra y angustia á la citada familia.

Se llamó con urgencia á un médico, quien estudiando la causa dió con ella, y le recetó los medios necesarios, que dieron por resultado la expulsión de una avispa que habia picado en la base de la lengua.

Gracias á los afortunados cuidados, la enferma ha entrado ya en el período de convalecencia.

Este es uno de los casos raros que ocurren en medicina.

Ayer tarde se reunieron en el local del Consejo de Agricultura, Industria y Comercio, los señores que forman la junta encargada de promover la concurrencia á la Exposición artística industrial que se ha de celebrar en Barcelona, con motivo del centenario del descubrimiento de América.

La cantidad invertida por el Ayuntamiento de esta Ciudad para sufragar las fiestas celebradas en honor á su excelsa patrona la Virgen Santísima de los Remedios, asciende á 1.814,35 pesetas.

A un periódico local le parece excesivo se hayan pagado 175 pesetas por un castillo de fuegos artificiales.

Ha pasado á informe de la Comisión de ornato del Ayuntamiento de esta ciudad, la Real orden aprobando el ramal de vía férrea para el servicio de la fabrica de refino de petróleo de los Sres. Fourcade y Gurtubay, para que proponga lo procedente para su cumplimiento.

Variedades

LA CASA DE SÓCRATES

(Traducción de la Fontaine, menos la moraleja que es del autor.)

Construía Sócrates
Para sí una casa,
Y la reciente obra
Todos criticaban.
—¡Que hombre de valía
Un cuchitril se haga!
—Qué interior tan feo...
—Qué mala fachada...
—Qué pequeño cuarto,
No le cabe nada.
—¡Vaya un zaquizamil
«Tal como es la casa,»
Sócrates responde:
«Diera á Dios las gracias
«Si de amigos buenos»
«Un día la llenara.»

Amigos verdaderos
Y buenos diamantes,
En dos cosas ¡oh amigos! se parecen;
En lo escasos que son y en lo que valen.
MIGUEL AMAT.

LAS ZOZOBRAS Ó LOS DOS RATONES

(Traducción de la Fontaine, menos la moraleja que es del autor.)

A un ratón del campo
Convidó á comer
Uno de ciudad.
En rico mantel
Ofrecióle queso
De Cheste y Gruyé.
Y, entre otros manjares,
Restos de un pastel
«Este amigo es gloria»
Recomendándose
El del campo dijo...
Mas tras la pared
Oyeron gran ruido
Y voces también.
Corre el ciudadano
Y él corre tras él
—«No es nada» aquél dice,
Acabemos, ven.
—«Buen provecho te haga,
No quiero correr.
Mi pobre pitanza
En paz comeré,
Por techo los cielos
Mnago por mantel,
Placer con zozobras
Dime ¿para qué?»

Grandeza y oro tendrás;
Mas con zozobra y pesares
La dicha no encontrarás:
Más valen pobres manjares
Con pobre mesa y con paz.

MIGUEL AMAT.

Petrel 16 Agosto 1892.

Jamones asturianos, extremeños, de Riofrio, serranos, gallegos y otros que se expenden todos con especial esmero y á precios sumamente reducidos.

No equivocarse. Los choriceros.—Princesa, 19, y Pórtico de Ansaldo, 4.—Los extremeños.

CASA FUNDADA EN 1860

Francisco M. Laguillón—Transitario, consignatario y representante para venta y compra de géneros del País.

Ofrece sus depósitos en ésta para vinos, y pipas en alquiler.

HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

Passage de Amérigo

En esta horchateria, se expenden los exquisitos helados sin rival que tanto han acreditado á este establecimiento.

En ella encontrarán cuantas comodidades y esmerado servicio pueda apetecerse; pues se halla montada con un gusto singular, por lo que la recomendamos á nuestros lectores.

Especialidad en horchata de chufas al estilo de Valencia, mantecado y horchata de almendra, y otros riquísimos helados.

También se sirven chocolates elaborados por el mismo señor Lopez Jerez. Servicio esmerado.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

establecido en la ciudad de Elche bajo la advocación de

NTRA. SRA. DE LA ASUNCION

Pensión al trimestre (pago adelantado)
Alumnos internos de 2.ª enseñanza 180 pts.
Id id. de 1.ª id. 165 »
La apertura del Colegio el 15 de Sebpre.
Para más detalles pídanse Reglamentos.

PIPAS VACIAS PARA ALQUILAR

ALEJANDRO VILA—ALICANTE

EL TIMON

Gran novedad de papeles pintados; fin de siglo—Jesús Nogueira, sucesor de Casimiro Esteve.—Calatrava (antes Balseña) 7.—Alicante.

Participo á mis numerosos y bien estimados clientes, y á los que no lo son, por si me hacen el honor de serlo, que he recibido un grandísimo surtido de papeles pintados procedentes de la más renombrada fabrica de Lyon (Francia) otra gran remesa de Glasgow (Inglaterra) á precios absolutamente económicos, y la gran novedad en papeles para cristales ó Vitraus Paints, privilegio.

GLACIER

imitando los cristales pintados de Irlanda, de utilidad para las familias. Estos papeles se colocan pegándose á los cristales de alcobas, ventanas, despachos, etc., etc., quedando el cristal totalmente pintado, no deja luz ni se ven los objetos dentro ni fuera, excelentes para Iglesias y oratorios particulares. Recomendando la modestia de visitar mi establecimiento.

Calatrava, 7.—(Sucesor de Casimiro Esteve.)

Nota: Prometo la baratura más grande dentro de mi pequeño beneficio, porque entre otras razones tengo presente el adagio vulgar, castellano puro, de que Escoba nueva bien barre.

ALCANCE POSTAL

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 18.—4 por 100 exterior español 64'31.

LONDRES 18.—Los individuos que componen el Gabinete Salisbury, han marchado hoy á Osborne para entregar á S. M. las carteras. También ha marchado el nuevo Ministerio, para asistir al besamano.

PARIS 18.—Las noticias que del cólera en Rusia, se reciben aquí, son cada vez más alarmantes. La epidemia se extiende hacia el Norte. Se calcula que ocurren 10.000 casos diarios. En las fronteras de Alemania y Austria, se ejerce exorruptosa vigilancia.

LONDRES 18.—Noticias de Nueva York Participan que continúa la huelga de empleados de ferrocarriles, los cuales come-

ten grandes atropellos é impiden la circulación de los trenes.

MADRID 18.—Es esperado con verdadero interés el discurso que el jefe del partido liberal Sr. Sagasta, ha de pronunciar en breve en el banquete con que le obsequiarán sus amigos en la capital de Asturias. Según autorizados informes, las declaraciones tanto políticas como económicas que hará el Sr. Sagasta serán mucho más concretas que las que hizo al redactor de «El Imparcial» Sr. Soldevilla, en Borines, y se añade que no solamente quedarán satisfechos sus correligionarios, si que también causarán buen efecto en la opinión. Además una parte de su discurso la dedicará á hacerse cargo de las alusiones expuestas por el Sr. Pi y Margall en «El Liberal» de ayer, contestándolas y explicando el por qué á los federales y zorrillistas, les place mucho más la estancia en el poder de los conservadores.

MADRID 18.—En la conferencia que antes de partir para Santa Agueda el Presidente del Consejo, celebró con los Ministros de la Gobernación y Hacienda y el Gobernador del Banco, parece que quedaron acordados los términos para llevar á efecto la operación de crédito de 250 millones. En bolsa se habló esta tarde de la anterior conferencia, y hasta se decía que en breve quedará concertado el empréstito, obediendo á esto sin duda, el que los valores hayan sufrido alguna alza.

MADRID 18.—Por el Ministerio de la Gobernación se ha pasado á los gobernadores de provincias una circular reservada, dándoles nuevas instrucciones para las elecciones próximas.

MADRID 18.—Con motivo de la campaña emprendida contra el juego por los gobernadores de provincias, se ha hablado hoy mucho sobre el particular, extrañando á todos, que en Madrid se consienta y sobre todo que por el Ministerio de Gracia y Justicia, no se dicte severas disposiciones para conseguir aquí, lo que se va obteniendo en provincias con aplauso de todo el mundo.

MADRID 18.—El Ministro de Ultramar, se propone tener ultimadas todas las reformas que proyecta é introducirá en el Archipiélago filipino, para últimos del corriente mes, á fin de que los citados proyectos sean estudiados en el primer Consejo de Ministros que se celebre en Madrid, cuando regrese el Sr. Cánovas. Antes irá á Santa Agueda el Sr. Romero á conferenciar con el jefe del Gobierno.

BOLSIN

MADRID 18.—Cerró: Contado, 70'20.—Fin de mes, 70'70.—Exterior, 74'20.—Amortizable, 79'40.—Cubas, 106'00.—Banco, 362'00.—Tabacos, 112'50.—Barcelona: Interior 00'00.—Exterior, 00'00.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA PARRA.

Madrid 19 (5'30 t.)

Se asegura pronto ascenso á teniente general de D. Julio Seriná.

Ayuntamiento de Monaco acordado celebrar Exposición internacional en 1893.

Constituido comité para llevarla á efecto presidido por alcalde.

Madrid 19 (6'4 t.)

Son exageradas noticias recibidas de Tanger sobre atropello Ministro de Francia.

Soldados marroquíes no pasaron á vias de hecho.

Madrid 19 (6,22 t.)

Expedición militar á Dahomey espera refuerzos para emprender operaciones.

Excitación contra ley garantías obedece al proyecto logias de cohibir romerías al Vaticano.

Madrid 19 (7'30 t.)

Pasmosa actividad electoral; distinguen se fusionistas. Espérase reñida lucha.

Dificultades pacificación Marruecos; insurrectos encuentran condiciones exageradas.

Ultimada operación Tesoro cincuenta millones.

Bolsa 70'40.

ALICANTE:

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUILJARRO Plaza del Progreso, 5.

SECCION DE ANUNCIOS.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, que es la parte más elevada de la población, con vistas á dos calles y á la plaza de Fernandina. Reune cuantas condiciones higiénicas y de capacidad necesitan estos Establecimientos y reclaman los adelantos de la moderna pedagogía.—Salones de estudio, clases y dormitorios espaciosos y ventilados.—Gabinetes de Física é Historia Natural.—Capilla donde diariamente oyen Misa los alumnos.

Con absoluta independencia de local y régimen, comprende este Establecimiento las dos secciones siguientes:

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados: infima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el grado de Bachiller.—Clases especiales de inglés, francés, alemán é italiano.—De adorno: Caligrafía, dibujo lineal, artistico y pintura, gimnasia y música.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

SUB-DIRECTOR

D. Antonio de Paula Orts,

Doctor en Derecho Civil y Canónico, y en Filosofía y Letras.

Pueden cursarse los cuatro primeros años de la facultad de Derecho y toda la carrera de Filosofía y Letras.—Correos, Telégrafos—Comercio—Preparación para ingresar en la Escuela Politécnica y Academia General Militar—Vista de Aduanas, Profesorado primario y otras especiales.

Los Sres. alumnos de la academia no siguen la disciplina de los de 2.ª enseñanza: tienen un Reglamento especial acomodado á su edad y condiciones.

Llegada la época de exámenes, el Colegio se encarga de llevar á los alumnos de Derecho y Filosofía y Letras, á la Universidad de Valencia ó Madrid con el fin de dar validéz académica á sus estudios.

Los exámenes del curso anterior 1891-92 se han verificado todos en la Universidad Central. Ni un solo alumno ha dejado de ganar el año, obteniendo las mejores notas en ambas Facultades.

Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gaia, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizeaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin Garril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Rayello, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatorio de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Usos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidánselos reglamentos á D. Francisco Senante, Administrador del Establecimiento.

CENTRO GENERAL

DE COMISIONES Y ANUNCIOS

Corresponsales de periódicos nacionales y extranjeros, prontitud y economía en toda clase de publicidad, se remite á quien lo solicite toda clase de artículos sin aumento de precio.

A. R. Austri, Santo Domingo del Call, 10, 1.º Barcelona

De acuerdo esta casa con *La Editorial Católica*, de Barcelona, ofrece á los lectores de este periódico la magnífica obra

GLORIAS DEL PONTIFICADO

Consta esta obra de cuatro abultados tomos en 4.º mayor, conteniendo en junto 2.368 páginas impresas en buen papel satinado, ilustradas con 264 láminas al cromo, representando éstas todos los Sumos Pontífices desde San Pedro hasta S. S. León XIII, encuadrados lujosamente con tapas hechas expreso.

Tan interesante publicación recomiéndase á sí misma, como lo demuestra el Censor eclesiástico de esta Diócesis, al emitir su informe ante S. E. I. el señor Obispo, en las siguientes palabras: Recuérdase en este libro como los Sumos Pontífices cumplieron á través de las vicisitudes de los tiempos la ardua y suprema misión que el Divino Maestro les confirió.

La publicación que hoy ofrecemos se vende al precio de 86 pesetas, y debido á la combinación que este Centro tiene hecha con *La Editorial Católica*, la cederá á quien lo solicite por sesenta pesetas recogiéndola en este Centro; y á quien remita sesenta y cinco pesetas, en libranza del giro mútuo ó letra de fácil cobro, se le remitirá franca de porte y certificada á cualquier punto de España. Los pedidos podrán hacerse al administrador de EL ALICANTINO y serán servidos á vuelta de correo.

Para obtener la obra con la rebaja que anunciamos, es indispensable hacer los pedidos antes del 30 de Agosto próximo; pues pasado este día regirán los precios antiguos. Con las mismas condiciones, pero por el precio de 19 pesetas en cambio de 24, mandará esta casa la inmejorable obra EL HEBREO DE VERONA.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases.
Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó quartanas

Caja con 80 pildoras, 6 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soier Sánchez.

ALMACEN DE DROGAS

Y GRANDES EXISTENCIAS

de cámaras oscuras, objetivos de diferentes marcas, cartulinas recortadas de todos colores y tamaños, papeles sensibles de diferentes clases para el tiraje de pruebas fotográficas, cuyas instrucciones se mandan al que las solicite.

Depósito general en España del papel y

PLACAS LUNARES

las mejor preparadas y más rápidas que se conocen:

Hijos de A. BUSQUETS y DURÁN, San Pablo, 19.—BARCELONA.